

中考考生注意!

高职招1655名公费定向师范生

广东15所高职的37个专业可报读五年一贯制

羊城晚报记者 周聪
中考考生注意!高职院校五年一贯制单独招生考试来了,这意味着不上高中也能有机会读大学。近日,广东印发《关于做好2020年高职院校五年一贯制单独招生考试工作的通知》(以下简称《通知》)。今年共有15所高职院校37个专业进行五年一贯制招生,计划招5175人。

招生 15所高职计划招5175人

根据《通知》,2020年广东将继续在部分高校开展中高职贯通五年一贯制(以下简称“五年一贯制”)单独招生考试改革工作。羊城晚报记者了解到,今年五年一贯制在15所高职院校的部分技术含量高、培养周期长的专业进行招生,包括艺术、体育、护理、学前教育、小学教育等37个专业。今年总计计划招生5175人,招生类型分为两种:招生人数最多的为“全省统考”,主要依据文化课考试成绩录取。第二种为“公费定向”,共招生1655人,

报名 实行“预报名+现场确认”相结合

根据《通知》,“五年一贯制”统考报名实行预报名加现场确认相结合的方式。考生需首先在3月16日-21日进行网上预报名并选择现场确认报名点,然后在3月21日-23日凭网上预报名取得的报名号到现场确认报名点办理报名的相关手续,方可取得考试资格。值得注意的是,报考音乐、美术和体育类专业的考生还须报名参加招生院校单独组织的相关术科考试。考生只能选择报考其中一类术科考试。统考时间为4月11日,文化课考试科目含语文、数学和英语共3科,各科试卷卷面满分

厉害了! 广东轻工职院建立“北斗”+数字供应链联合实验室

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员林怡如报道:广东轻工职业技术学院日前举行了“北斗”+数字供应链联合实验室揭牌仪式。据了解,该实验室由广东轻工职院与泰国那黎宣大学共同打造。广东轻工职院院长卢坤建介绍,此次“北斗”+数字供应链联合实验室揭牌,是学校落实“北斗+”智慧物流创新服务行动计划



番禺职院学生上课中 羊城晚报记者 汤铭照 摄

录取 定向生录取后不能退档不能转学

在一般专业录取方面,省教育考试院透露,将根据考生文化课考试成绩划定最低录取分数。录取时,依据考生填报的院校志愿顺序和各院校招生计划,按文化分成绩从高到低投档,由招生院校择优录取。需要提醒的是,“全省统考”考生被录取后,原则上不能退档,不能转学,不能转专业,否则取消当年录取资格。同时,生源所在地招生办对被录取考生档案作挂档处理,即不能再投档参与当年高中阶段学校录取。

要求 严禁有偿招生和欺骗招生

记者注意到,《通知》一再强调“尊重考生本人意愿”。同时对考试招生管理以及强化纪检监察作出明确要求。《通知》要求,各有关中学要加强对学生的指导,尊重考生本人意愿。严禁中学教师、社会中介机构或个人有偿为招生院校组织生源;严禁招生院校向中学教师及其他相关人员支付与单独招生考试有关的任何

费用。 各招生院校要加大管理力度,加强考务管理,严肃考风考纪,维护良好的考试秩序。各级教育、招生考试部门要加强管理,设置并公布监督举报电话,安排专人负责信访工作,及时化解工作中的矛盾,遇有重大问题要妥善处理并逐级上报。同时,《通知》明确,要对

进高职院校“北斗”+智慧物流科技服务体制机制创新,对接“一带一路”沿线国家和地区智慧物流产业技术需求的发展,助力现代供应链产业升级。此外,还将拉动科技创新资源共建共享机制,基于实验室实训室的资源和校企合作的基础,融合科研、课程开发与实践人才培养。

市民为何在学校操场排起长龙?

广州卫生职业学院举行健康科普开放日活动,吸引1600多名市民参与

羊城晚报讯 记者周聪摄影报道:1月4日,广州卫生职业技术学院校园里热闹非凡,原来该院联合各界力量,举办健康科普开放日活动,吸引1600多名市民前来参与(见下图)。天然驱蚊水怎么做?新生儿应该如何护理?脊柱应该如何保养?开放日活动当天,广州卫生职业技术学院结合专业特色,在学校操场打造了健康科普互动集市,向市民展示了各类健康知识。市民们不仅可以参与20余个互动项目中,还能在集市打卡,换取礼品。

记者在现场看到,不少摊位前早早排起长龙,前来参与的市民告诉记者,互动集市的项目很有意思,不仅了解了健康知识,还能免费体验。此外,本次开放日还设有“健康讲坛”科普宣讲以及生命与健康科学馆参观项目,学校还开放了各系实验室,让市民直观地了解健康背后的科学。据了解,广州卫生职业学院2014年11月建成生命与健康科学馆,2016年该馆被认定广州市科普基地,2017年被认定为广东省省



广东省机械技师学院 备战第46届世界技能大赛

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道:去年8月,第45届世界技能大赛结束,中国代表团斩获16枚金牌,其中半数来自广东。虽然离下一届世赛还有两年时间,但是广东技工教育界已对世赛摩拳擦掌。近日,广东省机械技师学院举行“备战第46届世界技能大赛启动仪式暨2020新年晚会”系列活动,正式拉开备战世赛序幕。据了解,在去年8月举办的第45届世界技能大赛(下称“世赛”)上,中国代表团63名选手获得16金14银5铜和17个优胜奖。其中,广东省选手获得8金3银1铜和8个优胜奖,包括广东省机械技师学院斩获4金1铜。“学院在第43届获得‘2金2铜’、第44届获得‘2金2银1铜’的基础上,实现了世赛‘三连冠’,数控铣项目‘三连冠’。”广东省机械技师学院院长冯为远表示。在备战第46届世界技能大赛启动仪式上,40名学院竞赛班选手进行了集体宣誓,学院同时对在第45届世赛上表现优秀的参赛选手进行了表彰。据了解,学院将挑选在往届世赛中表现优秀的选手担任教练,希望能够传承往届选手的经验,助力学员取得优异成绩。“我是一届比赛的选手,下一届参赛选手的教练。在前期训练上,团队教练会对学员进行手把手教学,纠正操作错误,再加强训练世赛更新的部分,帮助学员攻克心态问题。”第45届世赛技能大赛数控铣项目冠军田镇基接受采访时表示。

羊小记又多了一个研学好去处

研学旅行已经成为各大中小学实施素质教育的重点模式之一,自2016年12月教育部等11部门联合发布《关于推进中小学生研学旅行的意见》以来,研学旅行备受社会各界关注。目前,从广东省教育厅到各地市教育局都已印发了推进中小学生研学旅行的意见和实施方案。广州市也建立中小学研学旅行活动评价机制,把中小学组织学生参加研学旅行的情况和成效作为学校综合素质评价体系的重要内容。羊城晚报教育发展研究院是华南地区率先在媒体融合大背景下提供教育领域垂直细分的专业机构,近年来策划了不少学生研学品牌活动,在珠三角地区具有广泛的影响力和品牌知名度。本次研究院在倍特生命科学实验室建立研学实践基地,旨在为学生提供更加丰富优质的研学内容,满足社会各界对研学的多元化需求。

羊城晚报教育发展研究院又多了一个研学实践基地。近日,羊城晚报教育发展研究院与倍特生命科学实验室举行“研学实践基地”揭牌仪式。



羊小记做实验 蔡旭嘉 摄

实验:看看口腔里有多少细菌

2019年12月29日下午,作为基地建成的首次实践活动,羊城晚报教育发展研究院组织了200名羊城晚报报安选学子记者走进倍特生命科学实验室。化身小小科学家,通过做实验在显微镜下观察口腔细菌,探究唾液的作用,了解“口腔王国”的奥秘。实验结束后,有小记者大呼:“以后绝对要认真刷牙。”羊小记究竟在实验中探索到什么奥秘?一起来看看他们发回来的报道。本次实验,小记者们穿上白大褂,化身小小科学家。在实验开展前,他们还面对诺贝尔科学家们,举起右拳,进行严肃的科学宣誓:“当我步入实验室面向伟大的时刻,谨庄严宣誓……”怀着对伟大科学家的致敬、对科学实验的严谨态度,小记者们在实验中认真听讲,在老师的指引下规范操作。在实验环节,老师为了让

听课:为什么吃糖容易长蛀牙?

通过老师的讲解,大家还了解并探究唾液的作用,明白了平时我们不会去注意的唾液原来有这么多功能。它不仅可以湿润口腔,软化食物,便于吞咽;里面的淀粉酶可以促使淀粉分解为麦芽糖,增强消化;唾液还可以清除口腔内的食物残渣和异物,保持口腔经常清洁。而针对与大家息息相关的刷牙和蛀牙,小记者们更加好奇。为什么吃糖容易蛀牙?龋齿是怎么形成的?老师跟小记者们普及了相关知识。而我们平时喜欢吃的糖会促进口腔内产酸细菌的滋生,损害牙齿;可口可乐等碳酸饮料是呈酸性的,我们长时间喝碳酸饮料的话会牙齿硬组织溶解缺失实验中,小记者们还通过模拟刷牙,感受蛀牙之后补牙的情景。活动结束后,小记者表示太有收获了。“原来以前习惯用牙齿撕开糖果包装袋是错的,这样容易伤害牙齿。”根管治疗听起来挺恐怖的,还是认真刷牙预防为主吧。“以前妈妈总让我饭后漱口,现在终于明白了,不清洁口腔容易滋生细菌。”“口腔王国里危机四伏,一旦我们不小心或不仔细对待,问题就会变得很严重。所以每个小朋友要注意口腔卫生,按时刷牙,保护好我们的牙齿。”“谢谢倍特的老师,谢谢这次实验,让我明白了保护口腔的重要性”……中山小学 孔舒瑶 王子瑜 乌沙小学 尧柏川 刘鑫祖 雅正学校 陈天浩

羊晚教育发展研究院与倍特生命科学共建“研学实践基地” 羊小记 首站探秘 口腔王国



揭牌仪式